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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 22 lipca 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 22 lipca 2009 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji oraz kierownik OSiR Jan Wójkiewicz, kierownik 

Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, kierownik 

Wydziału Inwestycji UM Bronisław Dominiak. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego nie 

wniesiono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Spotkanie z kierownikiem OSiR. 

4. Spotkanie z kierownikiem Wydziału Inwestycji UM w sprawie zaawansowania prac 

projektowych i budowlanych w zakresie inwestycji oświatowych. 

5. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

a) nadania imienia  Gimnazjum w Robakowie, 

b) powołania Kapituły Honorowego Obywatelstwa Miasta Kórnika, 

c) upoważnienia Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Kórniku. 

6. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do wiadomości Komisji: 

a) oferta kontynuacji świadczenia usług profilaktyki stomatologicznej, 

b) w sprawie wypowiedzenia najmu lokalu mieszkalnego. 

7. Wolne głosy i wnioski. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 

 

3. Kierownik OSiR przedstawił zadania, które obecnie są wykonywane w Ośrodku oraz plany 

na drugą połowę roku. Dotychczas przeprowadzono następujące zajęcia sportowe  

i rekreacyjne:  



- rundę wiosenną Amatorskiej Ligi Piłki Nożnej, w której wzięło udział 18 zespołów,  

- majówkę na sportowo, 

- w ramach Kórnickich Spotkań z Białą Damą: XV bieg uliczny, turniej piłki siatkowej, 

- rozgrywki szachów i warcabów, 

- bieg papieski, 

- oraz we współpracy ze szkołami, przedszkolami, stowarzyszeniami: festyny, zawody, 

biegi przełajowe, 

- udostępniano również boiska dla KKS Kotwica. 

Obecnie trwają zajęcia Nieobozowej Akcji Letniej, w której uczestniczy około 60 dzieci. 

W drugiej połowie roku zostaną przeprowadzone rozgrywki: siatkówki plażowej oraz lig piłki 

nożnej i siatkowej. 

W ramach prac gospodarczych wykonano: 

- remont łazienki w hotelu, 

- wymieniono meble i lodówki w domkach, dachy dwóch domków, okna w szatniach 

sportowych, tablicę informacyjną z regulaminem kąpieliska,  

- rozpoczęto remont świetlicy, 

- uzupełniono piasek na plaży, wyczyszczono dno kąpieliska - pan kierownik 

podkreślił, że plaża i kąpielisko posiadają atesty Sanepidu, są kontrolowane  

co 2 tygodnie, 

- przeprowadzono renowację boisk, która zostanie zakończona jesienią, zamontowane 

będzie 170 siedzisk plastykowych, 26 foteli dla zawodników i 2 wiaty.  

OSiR oczekuje na budowę boiska w ramach programu Orlik (prace zostały wstrzymane  

z przyczyn formalnych). Gdy powstanie boisko zostaną zabezpieczone wszystkie rozgrywki 

odbywające się w ośrodku, będzie funkcjonowała właściwa ilość obiektów wraz z zapleczem.  

Pan kierownik powiedział, że planuje również uruchomienie sztucznego lodowiska w sezonie 

zimowym. 

Problemem, który należy jak najszybciej rozwiązać jest podłączenie obiektów OSiR do sieci 

kanalizacyjnej, ponieważ koszty wywozu nieczystości są bardzo wysokie.  

Radny Andrzej Regulski zapytał, w jakim stopniu są wykorzystywane miejsca noclegowe  

w Ośrodku. Pan kierownik odpowiedział, że średnio wynajęte jest 80%, w sezonie letnim 

100% miejsc w domkach. Obecnie OSiR oferuje 9  pięcioosobowych domków. Na terenie 

ośrodka zlokalizowany jest również hotel (4 pokoje ze wspólną łazienką), jednak wynajem 

pokoi nie jest włączony do oferty. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zapytała ile rodzin 



mieszka obecnie w Ośrodku, w ramach pomocy socjalnej. Pan Jan Wójkiewicz odpowiedział, 

że zajęte są dwa pokoje.   

Radny Adam Lewandowski poprosił o przedstawienie sytuacji związanej z funkcjonowaniem 

Ekomątwy. Pan kierownik odpowiedział, że woda w jeziorze była badana przez Sanepid  

i nie wniesiono zastrzeżeń, w oczyszczeniu pomógł wysoki stan wód. Kierownik Bronisław 

Dominiak wyjaśnił, że działanie Ekomątwy ma na celu zwiększenie klarowności wody,  

a nie eliminację zanieczyszczeń. 

Radny Bogdan Wesołek uznał za sukces realizację tak wielu zadań przez Ośrodek.  

Podkreślił, że głównym zadaniem dla RM jest podłączenie OSiR do sieci kanalizacyjnej – 

wpisanie zadania do przyszłorocznego budżetu gminy. Radny zwrócił uwagę, aby sytuacja, 

która miała miejsce na poprzedniej sesji RM (zmiana stawki dotacji dla OSiR) nie powtórzyła 

się. Wysokość stawki powinna być ustalana równolegle z budżetem gminy.  

Pan Jan Wójkiewicz wyjaśnił, że zmiana stawki wynikła z dwóch powodów: konieczności 

zatrudnienia pracownika (ponieważ nie można już zatrudniać osób odpracowujących służbę 

wojskową) oraz przekwalifikowania gruntów ośrodka na rekreacyjno – sportowe, zatem 

wzrostu stawki podatku od nieruchomości. 

 

4. Kierownik Bronisław Dominiak przedstawił plany rozbudowy SP1 i 2 w Kórniku  

oraz koncepcję kompleksu oświatowego w Kamionkach. 

Rozbudowa SP 2 będzie polegała na dobudowaniu skrzydła oraz modernizacji obecnego 

obiektu. Szkoła zyska 2 sale lekcyjne, cześć administracyjną i sanitariaty. Złożono  

w Starostwie Powiatowym dokumenty w celu uzyskania pozwolenia na budowę. Problemem 

będzie organizacja remontu, musi zostać opracowany harmonogram działań  

tak, aby jak najmniej kolidowały z pracą szkoły. 

Dla SP 1 rozważa się trzy możliwości rozbudowy:  

- dobudowanie skrzydła od strony ul. Staszica o szerokości mniejszej niż obecny obiekt. 

Budynek zyska 4 sale lekcyjne, ale straci dwie. Powstaną również sanitariaty i ciąg 

komunikacyjny, 

- dobudowanie skrzydła od strony ul. Staszica o szerokości równej obecnemu 

obiektowi. Budynek zyska 4 duże sale lekcyjne, 2 małe – do nauki w grupach,  

ale straci trzy. Także powstaną sanitariaty i ciąg komunikacyjny oraz poddasze, które 

będzie można zagospodarować. 

Minusem tych rozwiązań jest ogromne zaciemnienie istniejących sal lekcyjnych. 



- dobudowanie skrzydła od strony sali gimnastycznej w stronę boiska. Powstanie 6 sal 

lekcyjnych, konieczne jest przeorganizowanie ciągów komunikacyjnych. 

Koncepcja kompleksu oświatowego w Kamionkach objęła 8 ha terenu, na którym 

zaplanowano: 

- przedszkole - 6 oddziałów, 1 kondygnacja,  

- szkołę podstawową z salą gimnastyczną, 30 salami lekcyjnymi i częścią 

administracyjną,  

- gimnazjum  - 15 sal lekcyjnych, sala gimnastyczna z wydzielonym wejściem,  

tak, aby poza godzinami pracy szkoły można wynająć obiekt, 

- dom kultury. 

Została przygotowana dokumentacja niezbędna do przygotowania projektu. 

 

Radna Irena Kaczmarek zwróciła uwagę, że w projekcie zmiany budżetu gminy burmistrz 

zaproponował wykreślenie 50.000,00 zł przeznaczonych na wydatki związane z remontem 

SP2. Radna podkreśliła, że zadanie musi być zamieszczone w budżecie i przedstawiła 

wniosek o nieakceptowanie zmiany proponowanej przez burmistrza. Członkowie Komisji 

poparli wniosek.  

Kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM powiedziała, że rozbudowa szkół  

jest potrzebna. Do 2012 roku będzie trzeba przygotować miejsca do nauki dla sześciolatków, 

ponadto zdecydowano o przeniesieniu klas „0” do szkół podstawowych. Pani kierownik 

zobowiązała się do przedstawienia zestawienia demograficznego, które pokaże ile dzieci, 

może w najbliższych latach uczęszczać do szkół i przedszkoli Gminy Kórnik. Zaznaczyła,  

że wiele dzieci, szczególnie z rodzin, które niedawno wprowadziły się do gminy,  

nie uczęszcza do kórnickich szkół, rozpoczyna i kontynuuje naukę w Poznaniu.  

Radny Bogdan Wesołek podkreślił, że Gmina Kórnik powinna rozmawiać z Gminą Mosina 

nt. inwestycji oświatowych w rejonie Borówca, Kamionek, Daszewic, Mieczewa,  

aby nie powielać oferty. W jednej gminie można np. wybudować szkołę podstawową,  

a w drugiej gimnazjum. 

 

7. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przedstawiła bieżące informacje związane z pracą 

Wydziału OiPS UM: 

- uruchomiono program Radosna Szkoła, z którego będzie można pozyskać środki  

na budowę ogródków, placów zabaw przy szkołach. Poproszono dyrektorów szkół  



o opracowanie wniosków, które Gmina Kórnik złoży w ramach drugiej edycji 

programu, 

- od 1 września br. w Robakowie będzie prowadziło działalność niepubliczne 

przedszkole Akademia Malucha. Placówka będzie otrzymywała środki z budżetu 

gminy od 2010 roku, 

- do akcji szczepienia przeciw wirusowi raka szyjki macicy dla urodzonych w 1995 

roku zgłosiły się 43 dziewczęta. UM prowadzi rozmowy w prawie zakupu 

szczepionki, wynegocjowano ofertę 1.080 zł za szczepionkę,  

- UM poinformował Kuratorium Oświaty o nieprawidłowościach w funkcjonowaniu 

przedszkola w Borówcu, które przyjęło dwuletnie dzieci. Dyrektor przedszkola 

zobowiązała się do uregulowania spraw. 

 

Radny Bogdan Wesołek przedstawił informacje nt. remontu ratusza w Bninie. Powiedział,  

że razem z radną Ireną Kaczmarek rozmawiał z proboszczem parafii w Bninie, który zgodził 

się na umieszczenie przy kościele elementów wieży ratuszowej i innych, które zostały 

zdemontowane z remontowanego budynku. Podkreślił, że mieszkańcom Bnina zależy,  

aby części ratusza zostały wyeksponowane w ich miejscowości 

Radny zwrócił także uwagę, że miejsca pamięci narodowej w Gminie Kórnik zostały 

skatalogowane i opisane, a nikt o większość nie dba. Radny sam uporządkował nagrobki  

na cmentarzu w Bninie. 

Radna Irena Kaczmarek przedstawiła wniosek o dokończenie remontu ul. Jeziornej w Bninie. 

Podkreśliła, że jest do ulica, którą dzieci uczęszczają do szkoły. W celu utrzymania 

bezpieczeństwa konieczne jest położenie nowej nakładki asfaltowej i chodnika, 

zabezpieczenie miejsc parkingowych. Kierownik Bronisław Dominiak poinformował,  

że zlecił wykonanie projektu remontu ul. Jeziornej i skompletowanie dokumentacji. 

 

3a) Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała zebranych, że społeczność 

gimnazjum spełniła wszystkie warunki, wypełniła procedurę niezbędną do nadania szkole 

imienia. Jednogłośna pozytywna opinia członków Komisji – 5 głosów za (radny Paweł 

Kuźma nie brał udziału w głosowaniach). 

 

3c) Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak przypomniała, że kierownik OPS omawiała 

sprawę związaną z funduszem alimentacyjnym. Nie zgłoszono uwag do propozycji –  

5 głosów za. 



 

3b) Radna Irena Kaczmarek powiedział, że projektu uchwały nie ma w porządku obrad sesji  

i zaproponowała, aby sprawą Kapituły zająć się na kolejnym posiedzeniu. Przewodnicząca 

Komisji poinformowała, ze wpłynęła propozycja powołania do Kapituły pani Krystyny 

Janickiej. Propozycję przedstawił radny Maciej Marciniak. Radny Adam Lewandowski 

przypomniał, że KOiPS wysłała do wszystkich radnych prośbę o zgłaszanie uwag, wniosków 

do regulaminu Kapituły oraz kandydatów do składu. Uznał, że jeśli wpłynęła tylko jedna 

propozycja, to pozostali nie mają uwag i można projekt głosować podczas sesji RM. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak powiedziała, że jej zdaniem regulamin powinni 

ustalić członkowie  Kapituły, a nie radni. Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę, że tytuł 

Honorowego Obywatela Miasta będzie nadawała rada, więc powinna mieć wpływ na tok prac 

Kapituły. Radna Irena Kaczmarek przedstawiła wniosek o opiniowanie projektu podczas 

wrześniowego posiedzenia, gdyż budzi on zbyt duże kontrowersje. 

 

6a) Przewodnicząca Komisji odczytała pismo, powiedziała, że burmistrz zdecydował  

o kontynuowaniu współpracy z panią Emilią Bąkowską. 

 

6b) Radni zapoznali się z pismem. Radny Andrzej Regulski poinformował, że autor wniosku 

nie posiada umowy najmu lokalu, który jest własnością osób prywatnych. Zainteresowany 

mieszkał w wynajmowanym mieszkaniu z rodzicami, pozostał w nim po ich śmierci.  

Jest tam zameldowany od 58 lat. Obecnie wystąpił do sądu z wnioskiem o nadanie tytułu 

najmu. Radny Bogdan Wesołek powiedział, że burmistrz poinformował go, iż władze gminy 

pomogą wnioskodawcy. 

 

8. Na tym zakończono obrady. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

  

 


